

# 2014 体彩盘点

## 20 周年成绩斐然 销量公益两翼齐飞



湖南“公益体彩 快乐操场”活动走进长沙县跳马镇丰田小学。

2014年，中国体育彩票迎来全国统一发行20周年。在全国体彩人的共同努力、广大彩民的大力支持下，截至2014年12月31日24时，中国体育彩票2014年销量达到1764亿元，筹集体彩公益金454亿元，再创历史新高。1994至2014年，中国体育彩票累计销售8781亿元，筹集公益金2484亿元。

在销量再创历史新高的同时，体育彩票为社会公益事业和体育事业做出的贡献也日益凸显。

20年来，体育彩票秉承“来之于民，用之于民”的发行宗旨，弘扬传播大爱，践行公益责任。从2005年开始，以体育彩票公益金为重要组成部分的中央彩票公益金，用于补充全国社会保障基金以及广泛用于抗震救灾、农村医疗救助、城市医疗救助、教育助学、未成年人校外教育事业、残疾人事业、红十字事业、文化、扶贫、法律援助、农村贫困母亲“两癌”救助、赣南等原中央苏区社会公益事业建设等多个社会公益事业。在2014年所筹集的454亿元体彩公益金中，有227亿元用于支持社会

公益事业，占比50%。

在支持体育事业方面，体育彩票公益金为体育事业的发展做出了突出贡献，成为体育事业支柱型的资金来源。通过持续不断的体育彩票公益金投入，全国公共体育设施建设取得了明显进展。以身边随处可见的全民健身路径为标志，已建成了体育健身工程、全民健身活动中心、体育公园、健身广场、户外营地、健身步道等多种设施类型，为群众提供了免费、方便、实用的健身活动器材和场所。据统计，2007到2013年，全国各级体育部门使用体育彩票公益金建成农民体育健身工程近43万个，已覆盖68%的行政村，有7个省实现了全覆盖；2011-2013年，建成乡镇体育健身工程13000多个（占全国乡镇数的38%）、全民健身活动中心（含雪炭工程）2730个、体育公园1662个、健身广场23744个、户外营地750个、健身步道8859条、室外健身器材137万多件、社区多功能运动场近19000个。全国共增加公共体育设施面积约5.66亿平方米，人均增加约0.4平方米。目前由公益金资助的社会

体育指导员超过90万人，有力促进了社会体育指导员和体育教师等投身全民健身志愿服务。

2014年，全国体彩系统深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话批示精神和党的十八届三中、四中全会精神，稳中求进，改革创新，各项工作稳步推进。经过20年的发展，体育彩票的管理运营机制逐步完善，工作制度更加健全。各级体育彩票机构以《彩票管理条例》和《彩票管理条例实施细则》为依据，始终坚持依法依规，切实履行职责，不断完善各项规章制度和工作流程，规范招投标、对外合作、资金使用、开奖兑奖等各项业务，维护好体育彩票公信、公益、公正的形象。2014年，总局体彩中心修订完善了95项规章制度，为每一项工作做到有法可依、有章可循提供了制度依据。同时，加强对体育彩票市场的监督检查，规范市场秩序，协助有关部门防范违法违规行为。体育彩票的技术体系更加完善，建成了全国性的全热线销售系统、竞猜游戏系统和即开票销售管理系统，建立了统一的技术运维

体系，技术服务能力不断提升。体育彩票的销售渠道结构更趋合理，销售渠道的专业化、标准化水平有所提高。2014年“公益体彩快乐操场”、“体彩新长城”助学、“公益体彩快乐足球”等公益行动传递着体彩的责任和大爱。体彩开奖网络直播日平均收视人数超过20万，5000余人次彩民走进体彩开奖现场，感受体彩的公开、公平、公正。通过传播健康的体彩文化，弘扬“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神，引导和培养了人们热心社会公益的意识，满足了人民群众日益增长的多元文化娱乐需求，为人们参与社会公益提供了便利渠道，也为社会主义核心价值观建设贡献了力量。

2014，体彩交出一份令人满意的答卷，这也吹响了全国体彩人向下一个目标前进的号角。2015年是“十二五”规划的收官之年，全国体彩人将继续振奋精神，再接再厉，勇于创新，抓住机遇，巩固发展基础，拓展发展空间，为全面实现“十二五”各项目标任务，不断开创体育彩票事业发展的新局面而努力奋斗！

### “湖南玩赛车 香港看赛马”送出180个名额

1月5日，“湖南玩赛车 香港看赛马”第十期中奖名单公布，最后46个大奖花落幸运彩民囊中，至此180个“免费香港游”最终都已名花有主，也意味着湖南体彩推出的“冬日暖情”系列活动的抽奖阶段已全面结束，相信随之而来的一批批“体彩观摩团”会将活动推向另一个高潮。

需要提醒大家的是，千万不要把你所购买的彩票弄丢，那可是兑奖的唯一凭证，大家可登陆湖南体彩网、湖南体彩官方微博、微信等媒体查询中奖情况，中奖彩民请于名单公布起3日内致电0731-85170383进行确认。

目前，第二批“免费香港游”观光团的出行日期及其他准备事项正在紧张的筹划当中，不日就将启程，香港马会、海洋公园、黄大仙庙等一系列让人期待的景点一定能给大家带来一个超炫的行程。

### 亚洲杯竞猜盛宴将启 竞彩篮球游戏开单场

送走了精彩纷呈的2014年，2015年新年竞猜游戏依然惊喜不断，好戏连连。在结束了两个多月的试销期后，竞彩单场固定奖于1月正式销售。从1月2日起，竞彩篮球游戏正式推出大小分、让分胜负两种玩法单场竞猜，竞彩足球将继续增加单场胜平负（让球胜平负）开售场次。

从1月起，澳大利亚超级联赛首次被列入单场胜平负（让球胜平负）受注赛程。不过真正的重头戏还是1月9日开战的第16届亚洲杯足球赛，竞彩足球游戏将开售本届杯赛全部32场比赛的单场胜平负或让球胜平负竞猜，传统足彩也会将部分亚洲杯赛事列入14场胜负彩及任选9场附加玩法的受注赛程，广大彩民可通过不同玩法，尽情享受竞猜亚洲杯的乐趣。

从1月2日起，竞彩篮球游戏将在每周三、五、六、日各选择一场NBA赛事，同时开售大小分、让分胜负两种玩法的单场固定奖竞猜，预计到春节前将一直保持每周4场的开售数量，每日具体开售赛事及预设让分、预设总分数均在开售当天公布。

大小分和让分胜负是篮彩的两大主力玩法，长期占据篮彩总销量80%左右的比例。这两种玩法开售单场固定奖后，竞彩游戏由“三选一”迈向“二选一”，中奖难度进一步降低，在2014年还有些意犹未尽彩民朋友们可以在2015年新春伊始尽享单场竞猜盛宴。

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY



乐透不止 畅活由你

超级大乐透  
SUPER LOTTO

31注 2014年我省彩民喜中  
超级大乐透一等奖  
奖金总额 **3.16亿**

平均单注奖金超1000万

2元可中1000万

3元可中1600万

每周一、三、六开奖

中国彩票大奖  
领导者